

甩锅推责治愈不了美式“基础疾病”

钟声

美国新冠肺炎疫情正进入新一波上升期,每日新增确诊病例数、住院病例数、死亡病例数等疫情核心指标严重反弹,过去一周日均新增确诊病例超过10万。在沉重的现实面前,美国政客仍沉迷于将疫情污名化、病毒标签化、溯源政治化,反复上演甩锅推责的把戏。这是对美国不幸逝去生命的漠视,也是对事实、科学和正义的亵渎。中国智库9日联合发布《“美国第一”?!美国抗疫真相》研究报告,系统揭露美国抗疫不力的深层原因。

美国疫情曲线从未“拉平”,而是呈现“一波未平,一波又起”的走势。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的数据显示,截至美国东部时间8月8日下午6时,美国共报告新冠肺炎确诊病例35757980例,死亡病例616816例。美国华盛顿大学的最新研究成果指出,由于检测偏差、延迟报告等重大缺陷,全美实际新冠肺炎确诊病例数量可能被低估了60%之多。美国拥有全球最发达医疗技术、最丰富医疗资源、

最强医疗护理能力,为何却成为疫情最严重的国家?这一巨大反差的背后,是美国社会严重的“基础疾病”。

美国政治极化,党争白热化,联邦体制相互掣肘、层层推诿,深层次制度弊端突出。疫情发生以来,美国两党始终无法弥合政治分歧,严重拖累抗疫步伐。在两党无休止的争斗中,美国错过了疫情防控的“黄金窗口期”,核酸检测、佩戴口罩、居家隔离、疫苗接种、医疗物资战略储备分配、紧急纾困法案等都受到影响。美国联邦、州、地方各层级之间,行政、立法、司法各部门之间,到处弥漫着党派分歧,抗疫政策沦为两党博弈的筹码,疫情防控陷入严重“政治化内耗”。美国国会众议院冠状病毒危机小组委员会主席詹姆斯·克莱伯恩指出,疫情在美国暴发6个月后,美国政府仍未制定统一的国家战略来保护人民健康。美国《大西洋月刊》刊发题为《我们生活在一个失败国家》的文章指出:“一些慢性疾病——腐败的政治阶层、僵化的官僚

机构、无情的经济、分裂和心烦意乱的公众——多年来都没有得到治疗。”

美国不但自身抗疫不力,还严重干扰和破坏全球抗疫合作。在全球抗疫的战场上,美国大搞单边主义、“疫苗民族主义”、“溯源恐怖主义”,是备受诟病的“病毒扩散国”“疫情源头嫌疑国”和“全球抗疫破坏国”。2020年11月至2021年1月,美国日均新增确诊病例18.6万例,同期美国公民日均出国8.7万人次。美国疫情峰值期与美国公民出国高峰期叠加,导致多国出现自美输入病例。美国不顾国际社会反对,无视国际道义,大规模遣返非法移民,造成一些发展中国家疫情加剧。向来以“人权灯塔”自居的美国大量囤积疫苗、限制原料出口,人为加剧“免疫鸿沟”,更是令国际社会失望至极。

美国将抗疫模式、病毒溯源、疫苗有效性等科学问题政治化,不断制造并传播谣言,肆意抹黑攻击他国。从将“新冠病毒”篡改为“中国病毒”,到

唆使美国政客公开叫嚣追究索赔,从三番五次翻炒“实验室泄漏论”,到启动臭名昭著的情报溯源操作……美国政客眼睛只盯着一己私利,始终走不出疫情政治化的怪圈。美国知名学者艾利森直言,疫情期间,美国政治精英将矛头对准中国,是为了避免为抗疫失败承担责任。俄罗斯“皇城”电视台网站评论文章更是一语中的:美国已经把危险的病毒变成了一种国际勒索手段。

美国本不应成为抗疫失败的国家,但美国社会严重的“基础疾病”导致其始终无法聚焦抗疫主题,这是美国抗疫失败的根源所在。美国政客继续执迷不悟,将政治凌驾于科学之上,将一己私利凌驾于人民生命健康之上,将美式霸权凌驾于全球抗疫合作之上,不但无助于美国抗疫,也无助于治愈美国的“基础疾病”。面对汹涌而至的新一波疫情,美国该迷途知返、做出正确选择了。

(人民日报8月11日署名文章)

奥地利发行 奥中建交50周年纪念邮票

据新华社维也纳8月10日电(记者于涛)奥地利邮政公司10日在首都维也纳举行奥中建交50周年纪念邮票发行仪式。奥地利经济部长施兰伯克、中国驻奥地利大使李晓骞、奥邮政公司董事乌蒙杜姆、维也纳大学孔子学院外院长李夏德等出席活动并致辞。

该纪念邮票面值4.30欧元,图案主体为中国名花牡丹和奥地利名花雪绒花,均为中国国画风格,图案中间有汉字“奥中建交五十周年”字样。

施兰伯克致辞说,奥中建交50年来始终在各领域保持密切交流合作,经贸关系尤为突出。纪念邮票的发行是两国密切联系的有力标志,具有很强的象征意义。

李晓骞在致辞中表示,牡丹花在中国被誉为国色天香,雪绒花在奥地利寓意勇敢与坚韧。中奥两国灿烂文化的象征在小小的邮票上交相辉映,承载着中奥双方的传统友谊,寄托了对美好未来的期待。

加拿大原住民部族 将对一寄宿学校旧址展开调查



8月10日,在加拿大北温哥华“圣保罗印第安寄宿学校”旧址,一名男子在刻有失踪原住民儿童名字的纪念碑前脱帽致敬。

加拿大不列颠哥伦比亚省的原住民部族10日宣布,将对位于北温哥华的“圣保罗印第安寄宿学校”旧址展开调查。

新华社发

朝鲜指责韩美军演 加剧地区紧张局势

据新华社平壤8月11日电(记者江亚平 洪可润)据朝中社11日报道,朝鲜劳动党中央委员会部长金英哲当天发表谈话,指责韩美联军演加剧地区紧张局势,并表示朝鲜会对韩国的敌对行为做出明确反应。

金英哲说,韩方无视朝鲜半岛全民族都期盼和平与稳定的新转机,从8月10日开始再次和美军举行把朝鲜视为敌人的战争演习。

金英哲警告说,韩方“做出了非常危险的选择,我们会让他们时刻感觉到,他们错误的选择将给自己带来多么严重的安全危机”。

新加坡上调2021年 经济增长预期

据新华社新加坡8月11日电(记者李晓渝)新加坡贸易与工业部11日发布经济调查报告,将2021年国内生产总值(GDP)增长预期从此前的4%至6%上调为6%至7%。

新加坡贸工部将今年第二季度GDP同比增幅从此前预估的14.3%上调为14.7%,将今年第一季度GDP同比增幅调整为1.5%。二季度经济同比大幅增长的主要原因是去年同期基数较低。

菲律宾经济 结束连续萎缩

据新华社马尼拉8月11日电(记者刘锴 闫洁)菲律宾国家统计局日前发布的数据显示,今年第二季度,菲律宾国内生产总值同比增长11.8%。这是1988年第四季度以来的最大增幅,同时结束了连续5个季度的经济萎缩。

从行业来看,第二季度菲律宾工业增长20.8%,服务业增长9.6%,农业则下滑0.1%。

菲律宾国家经济与发展局局长卡尔·蔡10日说,二季度经济数据表明,政府在应对新冠疫情的同时实现了经济复苏。

德国7月通胀率 升至3.8%

据新华社柏林8月11日电(记者朱晟 张雨花)德国联邦统计局11日公布的数据显示,德国7月通胀率为3.8%,较前一个月明显上升,为1993年12月以来的最高值。

数据显示,当月能源价格同比上涨11.6%;去除能源价格因素,当月通胀率为2.9%。此外,当月食品价格同比上涨4.3%,服务业价格同比上涨2.2%。

阿尔及利亚发生 多起森林火灾

据新华社突尼斯8月10日电(记者黄灵)阿尔及利亚消息:阿尔及利亚北部地区9日发生多起森林火灾,截至10日火灾已造成42人死亡、数十人受伤。

据阿尔及利亚媒体10日报道,阿北部多个省9日发生森林火灾,阿政府随后出动消防人员和军队进行灭火。截至目前,火灾造成17名平民死亡,25名军人在灭火和营救被困民众时遇难,另有20多名军人不同程度受伤。

马耳他外长巴尔托洛: 坚决反对将病毒溯源政治化

马耳他外交部长埃瓦里斯特·巴尔托洛日前接受新华社记者专访时说,随着马中关系的不断深入,两国未来有望开展更多务实合作。他同时表示,坚决反对将新冠病毒溯源政治化。

巴尔托洛7月下旬对中国进行了访问。在他看来,这次访问十分积极且富有成效。他感谢中国在基础设施等领域给予马耳他的重要帮助,并期待以明年两国建交50周年为契机,开展更多有利于双方的项目,其中包括清洁能源、旅游、卫生、教育和人文交流等领域合作。

他说,互联互通至关重要,“中国与其他国家交往不会依据国家大小,而是基于尊重和承诺”。

在谈到新冠病毒溯源问题时,巴尔托洛说:“我们的敌人是新冠病毒,而不是彼此。我们要弄明白疫情为什么会发生以及如何发生,但这一切都应该基于证据。我们不应该借公共卫生来玩弄政治。”

巴尔托洛表示,全球面临着疫苗接种严重不均的挑战。“我们正处在一个非常困难的阶段,而且随着病毒的变异,这个阶段比我们预想的还要长。这是一场公共卫生危

机,只有世界各国普遍安全,本国才能安全。”

巴尔托洛赞赏中国为推动国际合作所做的努力,感谢中国在抗击新冠疫情方面为包括马耳他在内的许多国家提供大力帮助。

巴尔托洛说,对抗是最糟糕的事情。“把中国视为敌人,是毫无道理。我们不用在每件事上都要意见一致,但这也绝不意味着对抗,我们必须找到解决分歧的方法。毕竟,我们都生活在同一个世界。”

记者 陈文仙 据新华社瓦莱塔8月10日电

菲律宾多名学者呼吁 调查美军德特里克堡生物实验室

新华社马尼拉8月11日电(记者刘锴 闫洁)菲律宾多名学者日前就新冠病毒溯源问题发起网络联名请愿,呼吁国际社会扩大调查范围,尤其应调查美军德特里克堡生物实验室。

请愿发起人之一、菲律宾专栏作家赫曼·劳拉说,德特里克堡生物实验室2019年一度以“安全原因”为由关闭,而许多报道也证实多

个国家在2019年底前的样本中检测出新冠病毒。因此,由世界卫生组织牵头的新兴病毒溯源应当扩大调查范围,纳入德特里克堡生物实验室。

劳拉在请愿中反对将新冠病毒溯源问题政治化,批评一些国家趁机兜售种族主义的做法,呼吁更加团结并回归理性,由科学来主导病毒溯源问题。

另一名请愿发起人、曾任菲律宾驻美国大使馆新闻官的阿道夫·帕格利纳万5日发布新书《种族主义病毒无疫苗可用》。他说,种族主义有损民众心智,危害性大于新冠病毒。一些国家正在制造“信息传染病”,企图用虚假信息掩盖事实真相。

帕格利纳万说,各国应当以科学态度对待新冠疫情相关议题,而不是施加政治干预。

在“世界尽头”体验狗拉雪橇



上图:8月7日,游客在阿根廷乌斯怀亚附近的村庄乘坐狗拉雪橇。

下图:8月7日,在阿根廷乌斯怀亚附近的村庄,人与雪橇犬互动。

乌斯怀亚位于阿根廷南部,是世界最南的城市,有“世界尽头”之称。

新华社发

货运飞船给国际空间站送披萨



8月10日,在美国弗吉尼亚州瓦勒普斯航天发射场,携带“天鹅座”飞船的“安塔瑞斯”火箭发射升空。

美国一艘货运飞船10日启程前往国际空间站,为在那里生活的7名宇航员送去披萨饼等补给。据美联社报道,航空航天企业诺斯罗普-格鲁曼公司的“安塔瑞斯”火箭当天携“天鹅座”飞船从美国弗吉尼亚州瓦勒普斯航天发射场升空,预计12日抵达国际空间站。

新华社发

泰国研发的鼻喷新冠疫苗 有望年底进入临床试验

据新华社曼谷8月11日电 泰国国家科技发展局日前宣布,该局研发的两种针对新冠病毒的鼻喷疫苗有望今年底进入I期临床试验。

泰国国家科技发展局10日在声明中说,由该局下属的国家基因工程和生物科技研究中心自主研发的两种鼻喷新冠疫苗目前已完成动物实验阶段测试,效果良好,将于近期向泰国卫生部食品与药品监管局申请开展临床试验。

该研究中心疫苗研发负责人阿南·凯瓦塔纳说,这两种鼻喷疫苗分别为腺病毒载体疫苗和减毒流感病毒载体疫苗。动物实验显示,两种疫苗均成功使实验鼠产生了针对新冠病毒的免疫反应。

阿南还表示,如果能获得食品与药品监管机构的批准,将于今年启动I期临床试验,明年3月进行II期临床试验,并有望于明年年中开始量产。

拜登称阿富汗政府军 必须“为国家而战”

据新华社华盛顿8月10日电(记者刘品然)连日来,阿富汗塔利班对阿多座城市发起进攻。美国总统拜登10日说,“阿富汗领导人必须团结起来,政府军必须为自己而战、为国家而战”,他承诺美方将继续向阿方提供军事援助。

拜登当天在白宫对媒体说,过

去20亿美元,美国在阿富汗花费超过一万亿,训练和装备了逾30万名阿政府军。他强调,自己不后悔做出从阿富汗撤军的决定。

拜登还说,美国将继续履行承诺,为阿政府军提供近距空中支援、食品、装备和军需,并确保阿空军具备作战能力。

突尼斯遭遇极端高温天气

新华社突尼斯8月10日电(记者黄灵)突尼斯全国10日遭遇极端高温天气,首都突尼斯市最高气温达到48℃,创1999年以来气温最高纪录。

突尼斯气象部门当天说,近期该国各地普遍出现异常高温,预计8月10日至12日的气温将比历史同期平均值高10℃至15℃。

记者在突尼斯市看到,许多建筑工地因高温停工,一些商店在白天气温最高时关门停业,娱乐和休闲场所客流明显减少。

突尼斯卫生机构提醒民众注意避暑,并尽量减少外出。由于空调使用量激增,一些地区已出现停电现象,电力部门提醒民众减少大功率电器的使用。